



佛陀教育雜誌

釋淨空

2024.1.1

Vol. 629

— 本期专栏

念佛是因 成佛是果
— 淨土概述 (3/3)

目 錄

本期专栏 02

念佛是因 成佛是果—净土概述 (3/3)

经论辑要 04

金刚经讲义节要述记 (354)

印祖法语 06

释普通疑惑

伦理道德 07

士选让产

淨空老法師開示 10

阿弥陀佛圣诞纪念日

因果教育 15

太上感应篇讲记 (94)

翰墨飘香 17

净空老法师墨宝

学佛答问 18

游艺园地 20

漫画《欲海回狂》

网路讲座·法宝流通·信息交流 25

本期内容简介

三福、六和、三学、六度、十大愿王，做为我们行门的守则，依据这五个科目来修行。请看本期专栏。

六度包括菩萨全部的生活。大家不但在日常生活中没有转过来，观念也没转变。因此世尊以二十二年长的时间说《般若经》，不断的教我们薰习，转变观念。请看《金刚经讲义节要述记》。

念佛是因 成佛是果—净土概述 (3/3)

五、净土行门—五个科目

行门，我们提出五个科目：三福、六和、三学、六度、十大愿王，做为我们行门的守则，依据这五个科目来修行。

第一个科目，培养自己的福报，是个人的。六和敬是我们处众，跟大家相处，依据什么？依据六和。见和同解，戒和同修，身和同住，口和无诤，意和同悦，利和同均，要努力做到。我们跟一切众生和睦相处，一定要遵守六和。特别是见解，佛的见和同解是怎样说的？是把我们自己所有的想法、看法、见解舍掉，心地清净，真正平等，是这个同。

三学：戒学、定学、慧学。六度，这不必解释，三学、六度是佛法修学的中心，用这个方法成就了觉正净的目标。三学、六度用什么方法来学？我们净土法门，简单方便，用一句阿弥陀佛，三学、六度就在这一句阿弥陀佛里面具足。我念这一句阿弥陀佛里面具足了三学、六度、三资粮、十大愿王，所以我这

一句佛号能够伏烦恼，能够破无明。三学不必另外去学，读经也是一样。念经，三学、六度统统具足。念这一句佛号，也是三学、六度统统具足。如此念佛，我们功夫才能得力。

如果想提升往生的品位，那就得修十大愿王。《无量寿经》明白地说皆“遵修普贤大士之德”，西方极乐世界每一位菩萨都修十大愿王。西方极乐世界是什么世界？一真法界，是普贤大士的法界，生到西方世界，即使下下品往生都是普贤菩萨。这个世界的殊胜，超过华藏世界，所以它是华藏之华藏，一真之一真，无比的殊胜。

这个机缘，正如同彭际清所说的，“无量劫来稀有难逢之一日”，希望诸位同修要珍惜，不要空过，大家都能一生圆满菩提。

恭录自 净空老和尚讲演

金刚经讲义节要述记 (354)

八九、结成无住布施 结不应

是故佛说菩萨心不应住色布施。

『住』就是执着。菩萨一定要修布施，念念修布施，不能着相、分别，一切随缘而不攀缘。

1. 发菩提心，即是发六度心。不应住六尘生心，正为行布施六度耳。

六度包括菩萨全部的生活。大家不但在日常生活中没有转过来，观念也没转变。因此世尊以二十二年长的时间说《般若经》，不断的教我们薰习，转变观念。因为积习太深，我们起心动念都是老毛病、老思想，无论是世法生活或佛法修学，我们的观念都是错的。展读经本，似乎略为明了，一旦经本合上，又忘得干干净净。如此修行，怎能进步、成就！

“发菩提心”，菩提是梵语，即觉悟，菩提心是觉悟之心。首先要觉悟生死轮回可怕，其次要觉悟念佛可在这一生中成佛。若能觉悟这两点就有救，否则

无救。太重要了！能觉悟六道生死轮回之可怖，就会下定决心超越六道轮回；觉悟念佛可以成佛，就会用此法成佛，了生死出三界，这是真正觉悟的人。即蕩益大师在《弥陀经要解》中说的发无上菩提心者。

许多未曾读书及听经之人，只知道一句阿弥陀佛，念佛数年，即能站着或坐着往生，不生病、预知时至，其成功只凭藉这两种觉悟，这是彻底的觉悟、真正的大觉，一切悟门比不上。彻底觉悟之人，所发的心一定是六度心。此人世缘全都放下，布施心；一定是规矩老实念佛，持戒心；无论遇到何种逆缘，他都凡所有相皆是虚妄，都不计较，忍辱心；一天到晚这句阿弥陀佛不间断，精进心；世间任何好事，都不受诱惑，如如不动，佛法中再高明的法门，也舍弃了，禅定心；死心塌地一句阿弥陀佛念到底，般若心。我们想成就，一定要发六度心。

不应住六尘，方是真的看破放下。要发六度的心，做六度的事，决定没有妄想、杂念，不被污染。如是行六度，是真正的自利利他，是真实的修菩萨六波罗蜜。

>> 续载中

恭录自 净空老和尚讲演

印祖法语

释普通疑惑

受戒一事，若男子出家为僧，必须入堂习仪，方知丛林规矩，为僧仪则。则游方行脚，了无妨碍。否则十方丛林，莫由住止。若在家女人，家资丰厚，身能自主。诣寺受戒，亦非不可。至于身家穷困，何必如此。但于佛前恳切至诚，忏悔罪业。一七日，自誓受戒。至第七日，对佛唱言，我弟子福贤，誓受五戒，为满分优婆夷，优婆夷，此云近事女，谓既受五戒，堪事佛故。满分者，五戒全持也。（男子受戒，名优婆塞，此云近事男。编者敬注）尽形寿不杀生，尽形寿不偷盗，尽形寿不淫欲，若有夫女，则曰不邪淫。尽形寿不妄语，尽形寿不饮酒，如此三说，即为得戒。但自志心受持，功德并无优劣。切勿谓自誓受戒者，为不如法。此系《梵网经》中如来圣训。

（正）与徐福贤书

伦理道德

士选让产 张氏士选，阴鹭满面。让产青年，名传金殿。

张士选，幼丧父母，其叔育之。祖产未析，叔有七子，选年十七，叔曰，今与子析产为二，各得其一。选曰，叔有诸兄弟七人，可分为八。叔固辞，选让愈力，因从之。时选在馆，术者称其满面阴鹭，必高第，后果然。

明代俞僧与伯之六子，七分其祖产，士选与叔之七子，八析其祖遗。俞僧因从其妻之言，士选则出于己之意，彼则后报以富，此则先报以贵。后先辉映，天之报施皆不爽，盖士选尤贤于俞僧也。

五代时期，有位张士选，年幼时父母就过世了，靠着叔叔将他抚养长大。等到士选十七岁时，叔叔对他说：“我们把祖父遗留的家产分做两份，你我各得一份吧！”可是士选却说：“您有七个儿子，应当把家产分做八份才好。”叔叔为人厚道、不欺弱寡，认为既是兄弟两家，理当均分。然而，士选感念叔叔的养育之恩，坚持将家产分成八份，最后叔叔没办法就答应他了。

有一天，张士选在书馆里读书，有位相学术士，指着张士选，便对书馆里的先生说：“这位少年脸上充满阴德之气，参加科举考试必能名列前茅。”后来果然应验，名传金殿。

恭录自《二十四孝图说》



净空老法师开示

阿弥陀佛圣诞纪念日 (农历十一月二十九日)

如来所以兴出世 唯说弥陀本愿海

今天是农历十一月十七日，
阿弥陀佛圣诞，大家多念佛、诵
经、拜佛、吃素、放生…做一切
功德，迴向祝祷，国泰民安、世
界和谐，个人身心安康、吉祥自在！



一、因地发愿 净土圆成

阿弥陀佛是西方极乐世界的教主。《无量寿经》讲：无量劫前，有一位大国主名世饶王，听世间自在王佛说法，深受感动，舍弃王位，出家修道，法名法藏比丘。当时他在佛前发四十八大誓愿，经过五劫的修行，建立一个佛国土，专门接引十方一切念佛众生来修行证果，这就是极乐世界，法藏比丘成佛的名号为阿弥陀佛。

世尊在《弥陀经》为我们解释阿弥陀佛的德号，这个德号含无量义，从无量义里面举出两个例子，无量光、无量寿，无量光是空间，光明遍照；无量

寿是时间，过去、现在、未来，用光和寿就包括整个虚空法界，一法不漏，圆圆满满。

二、从果起修 一超直入

佛告诉我们极乐世界成就到今天已经十劫，但在诸佛刹土里面，它还是一个新兴的佛国土。这十劫当中，阿弥陀佛时时刻刻都在接引遍法界虚空界一切诸佛刹土里面的六道众生往生极乐世界。因为众生太苦，没有办法脱离六道轮回，他用的方法，就是他的愿力、大智、大德、大能的加持，让众生念南无阿弥陀佛，真正肯相信、想求愿往生，临命终时一念、十念都能往生。

阿弥陀佛四个字全是梵文，翻译成中文，阿是无，弥陀是量，佛是觉悟，无量觉。只要成佛都是无量觉，所以，这个名号是十方三世一切诸佛的通名、总名，念这一句佛号，十方三世一切诸佛全念到，无有遗漏。无量觉是佛的果德，我们用佛果作我因心，以果为因，因果同时；从果起修，即修即果。“是心作佛，是心是佛”，我们念阿弥陀佛，决定到极乐世界去作佛。所以这个法门是十方三世一切诸佛度众生成佛道的第一法门。

凡夫，即使是一品烦恼没断，带业往生到极乐世界，得到阿弥陀佛本愿威神加持，也皆作阿惟越致菩萨。换言之，极乐世界所有菩萨都证得三不退。

极乐修行一天，我们这个世界修行一亿年都比不上。我们要想福慧圆满，就一定要往生到极乐世界。极乐世界是一生成就，不用第二生，真的圆满，一切法门都不能与之相比。

三、清净平等 念念相应

佛在《无量寿经》中问阿难尊者，你要不要见平等觉？平等觉就是阿弥陀佛，平等觉完全从含义上翻译过来。我们对一切人、事、物，只要用平等心，平等心就是觉，觉就是佛，佛心平等，心不平等是凡夫，平等就是佛。念阿弥陀佛就是修平等觉，《无量寿经》的经题“清净平等觉”。在日常生活当中，时时刻刻保持清净心、平等心，六根接触外面六尘境界，顺自己意思的则生欢喜心，欢喜是烦恼，是七情五欲，把我们的自性障碍了，所以心才一动，“阿弥陀佛”，把那个心换过来；逆境、恶缘生瞋恚心，念头才一动，“阿弥陀佛”，就摆平了。这一句阿弥陀佛在我们日常生活当中，能把一切人、事、物都摆平。最好能把一切人、事、物都称作阿弥陀佛，我们

的清净平等觉不难恢复。

佛法都教我们放下，唯独这句佛号不能放下，佛号放下，就没依靠。如同我们在太空航行一样，这一句佛号是航道，心只要在这句佛号上，就没有走错航线，它就会引导我们往生极乐世界。因为这一句佛号跟西方极乐世界念念都相应，我们这里心起念，阿弥陀佛那边就收到，一丝毫不差。一个方向，西方极乐世界，一个目标，亲近阿弥陀佛，真干！所谓：制心一处，无事不办。

四、事理无碍 生而无生

阿弥陀佛是我们的自性，那么自性弥陀跟西方极乐世界的弥陀，界限在哪里？十万亿佛国土外的极乐世界跟唯心净土，界限又在哪里？没有边界。因为十万亿佛国土那一边的极乐世界是自性所现，我们娑婆世界也是自性所现，统统不离自性，当然没有界限。从事上讲，有东有西，有自有他；从自性上讲，没有！称性而谈是论理不论事。所以我们不要起分别、执着，一有分别、执着，那就是心外求法，是妄想分别执着。事与心是一不是二，事是心的相分，性相不二，性相一如，理事不二！《华严经》上讲理事无碍、事事无碍。

古人也说：“生则决定生，去则实不去”，实不去是从理上说的，决定生是从事上说的。那么佛号要不要念？要念！莲池、蕩益这些大德们，常常警告学人，如果执着理，不在事上用功夫，修学决定失败，不能成功。反之，如果执着在事上，完全在事修，虽不明理，亦是古德所说：“不虚入品之功”，三辈九品决定有分。事到一定程度跟理就圆融了，单单明理，没有事修，理没有办法融事，当中有障碍。所以事到什么时候融理？心地清净。为什么？清净心就是理，清净心周遍法界，何来边界！

总结

世出世间的圣人，常常教导我们，世味要淡，一年比一年淡薄，我们就有进步。无论是自利、还是利他，一句阿弥陀佛圆满功德，真正不可思议。学佛，特别在现前这个时代，最重要的是什么？心里只有阿弥陀佛，除此之外，什么念头都没有。若有念头，念众生苦。我们怎样帮助他？我们自己成佛就帮助他，自己真用功就帮助他了。真用功，真修功德，我们想着他，这就是回向，他真得利益。

恭录自 净空老法师讲演

因果教育

太上感应篇讲记 (94)

逞志作威。辱人求胜。败人苗稼。破人婚姻。苟富而骄。苟免无耻。认恩推过。嫁祸卖恶。沽买虚誉。包贮险心。挫人所长。护己所短。乘威迫胁。纵暴杀伤。

“沽买虚誉，包贮险心。”“沽买虚誉”就是打知名度。

《汇编》引孟子话说：“有诸内，必形诸外。”庄子说：“名者，实之宾也。”所谓“实至名归”，何必强求！出名是好事，但虚名是一切障碍、灾难的根源。所以，古人追求德行的建立，绝不追求名声的远扬。经典、古籍中记载的世出世间圣贤，都是谦虚谨慎，尊敬别人，褒奖别人。如果参透其中的道理，也就学会做人了。

名闻利养不是好事，应当远离。世人刻意追求名闻利养，是迷惑颠倒。古今中外，世出世间圣贤从不追求名闻利养，从不追求五欲六尘享受。因此，他们的道德能成就，功德能圆满。这个“功德”是帮助社会，

帮助众生，建功立业。他们虽有殊胜的功德，却从不放在心上，永远谦虚，对一切人事物永远恭敬。

“包贮险心”指居心险恶。心善、行善，所得果报必善。心行不善，而要想得到好的果报，无有是处！世间为什么如此浊恶？为什么会有这么多的灾难？“一切法从心想生”，种种灾难都是人们心怀不善而感召来的。

“挫人所长，护己所短。”看到别人的长处胜过自己，想尽方法去障碍；对于自己的缺点，则尽力掩饰。这都是由嫉妒而生起的大恶。这些做法可以欺骗世人，但是欺骗不了佛菩萨，欺骗不了天地神明。

众生造作这些恶业，都是由于坚固的我执。一切都是为了“我”，执著有个我，执着这个身是我，于是“我见、我爱、我痴、我慢”四大烦恼常相随。这是人们无量劫来生死轮回的病根。若起心动念仍是自私自利，对别人的长处嫉妒障碍，对自己的缺点尽量掩盖，如是之人，念佛不得往生。

>>续载中
华藏讲记组恭敬整理

力行傳統文化
強德孝行天下

淨空老九



学佛问答

问：弟子今生没有把握往生，想发愿以后希望每一生都能闻到佛法直至往生，这样买个保险可以吗？算是贪吗？

答：这个保险你买不到，贪不贪暂且不谈，你买不到，绝对不能够如你的愿。为什么？你受业力支配。念佛功夫成熟了往生，那是愿力，不是业力；念佛不能成就，肯定是业力。业力你自己好好去想想、去反省，你这一生造的善业多，还是恶业多，善业多，你将来生三善道；恶业多，你生三恶道。至于来生你是不是能再遇到佛法，是个未定数，非常不稳定。这是佛在经上给我们讲的，“人身难得，佛法难闻”。

世尊当年在给孤独园有工程的时候，他在地上抓了一把泥土，然后把它撒下去，手指上还有一点点。他就说，现在世间的人，死了之后，来世还得人身，就像我指甲上的土；不能得人身的，就像我撒到大地上的土。得人身很不容易！说老实话，我们现在很客观的来讲，一万个人死了之后，能得人身的是一、两个，为什么？他要修十善业道，他要修三皈五戒。不学佛的人要懂得孝悌忠信，要懂得仁义礼智信，这样的人

能得人身。三途的因是什么？饿鬼是贪婪；什么都不高兴，地狱道去了，瞋恚心重；愚痴，什么都搞不清楚，事实真相都不了解，畜生道。贪瞋痴是三恶道，你不能不多想想。

问：弟子在殓房附近工作，常见到新死的人被推进殓房冷冻，弟子应如何帮助他？

答：念佛给他回向，念往生咒给他回向，你看到或者听到了，你用这个方法对他有好处，对他有帮助。或者如果是在这个附近，像殡仪馆这些地方附近居住，你家里常常放佛号，用念佛机，对他决定有好处。或者我们这个地方有读诵《地藏经》的、读诵《弥陀经》的这些带子，或者是讲解《地藏经》都好。在夜晚，晚上九点钟之后，到早晨五点钟之前，这个一段时间放给他们、供养他们有很大的好处。这些灵鬼将来都是你的护法，你跟他结善缘。

節錄自21-390-0001學佛答問

游艺园地 漫画《欲海回狂》



又名冒起宗。

如舉人冒高少，



冒高少
出自《冒憲副紀事》



己未年科舉落榜後，



閉門為《太上感應篇》
作註解。



尤其至誠懇切。

在註解「見她色美，
起心私之」這句經文時，



崇禎戊辰
年正月，

後來，羅
先生回老
家南昌去
了。

他兒子的老師
羅憲岳先生也
曾幫忙批註。



羅先生做了
一個夢。



左右有兩個少
年的侍者。

夢中見到一
位道裝打扮
的老翁，



羅先生仔細一聽，

原來正是冒公給「見她色美，起心私之」這句經文做的註解。



老翁手中捧著一本書，

讓左邊的侍者背誦。



老翁聽左邊的侍者背誦完畢，說道：



然後，又令右邊的侍者詠詩。



右邊的侍者便詠道：



該中。



哪信三千色是空。

貪將折桂廣寒宮，



榜花①一到滿城紅。

看破世間迷眼相，



後來放榜，冒公果然榜上有名。

以後官職直做到憲副。



羅先生夢醒後，斷定冒公必然得中，



使寫信把這個徵兆告訴了冒公的兒子。

① 榜花：古代科考時，稱中榜者內最稀有的那個姓氏叫「榜花」。

住大慈悲
常隨佛學

八三叟淨古



淨空老和尚网路直播台

◎详细内容请参考
网路直播台

法宝流通

◎台湾地区同修请领法宝，请至
华藏淨宗学会弘化网 – 法宝礼请

◎中国大陆同修请领法宝，请至
<https://fabo.amtb.cn>

信息交流

“佛陀教育网路学院”，完全免费提供大众参加网路修学之用，任何人都可报名参加，没有限定一定要皈依。此网路教学最大的目的，是希望透过网路同参共同修学，彼此互相砥砺，精进用功，以克服自己懈怠懒散之心。若有心想修学的同修，可至佛陀教育网路学院参观访问。

淨空老法师英文网站 网址为

<https://www.chinkung.org/>，此网站主要以配合淨空老法师的和平之旅，同时接引国外众生认识佛教。提供 淨空老法师多元文化理念及国际参访等相关资

讯。敬请诸位同修将此网址广为流通给外国同修，让他们更有机缘认识佛教，功德无量！

淨空老法师专集大陆镜像站 网址为 <https://www.amtb.cn/>，方便大家记忆。大陆地区同修可以就近访问这个网站。若同修于浏览中有发现任何问题，欢迎来信告知，请至 amtb@amtb.tw。



2024年1月法務訊息

華藏念佛堂

平日

自由式念佛

09:00 ~ 14:00

恭誦《佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經》

14:00 ~ 16:00

十齋日

念佛共修 (地鐘念佛)

08:50 ~ 11:50

恭誦《地藏菩薩本願經》

14:00 ~ 16:00

自112年農曆元月份開始，
念佛堂除原固定十齋日兩支香念佛外，
逢每月農曆四日、十一日、二十日，加香三日。

歡迎同修參加，同霑法益。

📍 台北市信義路四段341號2樓之2 📞 02-2754-7178

念佛止息諸災障 線上念佛網址

<https://www.hwadzan.com/archives/25505>

網路念佛堂網址

<https://www.hwadzan.com/education/live/amtb>

二〇二四

新年吉祥

為善最樂



佛曆三〇五一年 歲次甲辰



淨空老法師專集 www.amtb.tw



佛曆三〇五一年 歲次甲辰



華藏淨宗弘化網 www.hwadzan.com
台北靈巖山寺雙溪小築 www.tplys.com



二〇二四

新年吉祥
為善最樂



台北靈巖山寺雙溪小築

啟建第八屆

護國息災三時繫念法會

主法和尚：住持 上悟下道法師

12.3 (日)

2023.12.3~2025.11.1

LIVE▶ 每日法會均直播，歡迎共修，設有雲端牌位

請搜尋   台北靈巖山寺雙溪小築

報名電話：(02)2493-0076



華藏淨宗學會一月佛學講座

講題

講師

星期

日期

金剛經講義節要

上悟下道法師

三 10. 17. 31.

佛說十善業道經講記節要

四 11. 18.

無量壽經

莊霖法師

一 08. 15. 29.

太上感應篇擷要

莊傳法師

二 02. 09. 16. 23. 30.

歡迎大眾蒞臨聽講 同沾法益

⌚ 晚上七點至八點半

📍 台北市信義路四段341號2樓之2

☎ 02-27754-7178

上悟下道法師護國息災講座 一月份

講題

星期

時間

淨宗同學修行守則

一、二

21:00
|
22:00

華嚴念佛三昧論講記複講

三

21:00
|
22:00

地藏經玄義

四

21:00
|
22:00

金剛經講義節要

五

21:00
|
22:30

修華嚴奧旨妄盡還源觀節要習講

六

20:00
|
21:00

佛說十善業道經講記節要

日

20:00
|
21:30

歡迎大眾線上聽講 同沾法益



華藏淨宗學會



華藏淨宗弘化網

華藏淨宗
弘化網
大陸觀看





佛說十善業道經金句燙金墨寶

尺寸

655mm x 400mm

這一段開示是《十善業道經》的中心，不僅是這部經最重要的部分，也可以說是釋迦牟尼佛四十九年講經說法、教化眾生的中心。



《觀無量壽佛經》上韋提希夫人想求生西方極樂世界，佛沒有教她往生方法之前，先教她「淨業三福」：

第一條 孝養父母，奉事師長，慈心不殺，修十善業

第二條 受持三皈，具足眾戒，不犯威儀

第三條 發菩提心，深信因果，讀誦大乘，勸進行者

佛又告訴她，這三條是「三世諸佛，淨業正因」，三世諸佛所修的法門不相同，意思就是說，無量無邊的法門，這是根基，無量無邊的法門就是修這三條，這三條是十方三世一切諸佛教化眾生的總綱領、總原則。而總綱領、總原則實際上就是前面兩句，「孝養父母，奉事師長」。佛法的修學從這裡開始，也在這裡圓滿，向下都是方便。怎樣圓滿這兩句？就是後面的九句，從「慈心不殺」往後是方便，方便當中最重要的是「慈心不殺，修十善業」。

《十善業道經》就是講解這兩句話，不懂得十善業道，孝親、尊師是兩個空洞的口號，不能落實。「孝養父母，奉事師長」落實在「慈心不殺，修十善業」，這是「淨業正因」。

所以我們要學心善，要學念頭善，要學行為善。從十善業道學起，不能有傷害眾生的念頭。不但不能殺，令眾生生煩惱也等於是殺生。諸佛菩薩，絕對不會令一切眾生生煩惱。晝夜都要思惟善法，要心善、行善。



認識佛教節錄

尺寸

50開平裝 (105mm x 150mm)



「佛」這一個字，是從印度梵文音譯過來的，它是「智慧、覺悟」的意思，當年為什麼不用「智、覺」這兩個字來翻譯，而採用「佛陀」這個音譯呢？因為佛陀的含義是無限的深廣，我們中國字彙裡的智、覺二字不能夠全部包括，因此就採用音譯，然後再加以註解。「佛」這一個字，有體、有用，從本體上說是「智慧」，從作用上來講是「覺悟」。

「佛教」是佛陀的教育，時間上，它講過去、現在、未來；空間上，它講我們眼前的生活，一直推演到無盡的世界。所以它是教學、是教育，不是宗教，它是智慧，是覺悟宇宙人生的教育。中國孔子的教育是講一世（一生）——從生到死的教育。佛法是三世的教育，講過去、現在、未來。

佛與我們是師生關係，我們與菩薩是同學的關係，菩薩是佛早期的學生，我們是佛現在的學生，我們與菩薩是前後期同學，菩薩是我們的學長。

佛是覺了宇宙人生的真相，擁有究竟圓滿的智慧，這也是佛教教學的目標，所以佛法是智慧的教育、智慧的教學。

佛教是釋迦牟尼對一切眾生至善圓滿的教育其目的在令眾生覺了宇宙人生真相而達協和族群存異同銷偏執鎔知見共存共榮

淨空



華藏淨宗弘化網



線上捐款

華藏淨宗學會

地址：臺北市大安區信義路四段341號二樓之1

郵政劃撥帳號：50071725 戶名：財團法人華藏淨宗弘化基金會

● TEL：+886-2-27547178 ● FAX：+886-2-27547262

● E-mail：hwadzan@hwadzan.com

最新讯息

【下载】儒释道网路电视台 APP

淨空老法师专集网

华藏淨宗弘化网

请关注加为好友以接收最新讯息

 Facebook

 Youtube

佛陀教育杂志由华藏淨宗学会恭製

e-mail: amtb@amtbtw

